

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chiffa Giráldez

AÑO VII

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Lunes 14 de Diciembre de 1925

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Núm. 2.259

En el Oratorio de S. Felipe Neri

Los Caballeros Hospitalarios, celebran su anual solemnidad religiosa

Según costumbre anual, el Consejo de Caballeros Hospitalarios de San Juan, celebró esta mañana en el Oratorio de San Felipe Neri, una solemne función en honor de la Purísima Concepción.

El preposición de este Oratorio don Francisco Serrano Romero, exigió con arreglo al ritual, solemne juramento de nuevo Caballero don Eugenio Domaica, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral.

La misa fue oficiada por don Rafael Hernández Lara, auxiliado por don Abelardo J. Olivera, como diácono y don Manuel Chacón, como subdiácono.

Se cantó la misa de Rivera Miró. Al ofertorio el Avemaría de Fornet, por el tenor presbítero señor Gómez Mora. Después de alzar cantó el Benedictus del maestro Ramírez, por el bajo señor Navarro.

Pulsaba el órgano el señor Cala, actuando nutrida orquesta.

El sermón estuvo a cargo del nuevo Caballero y doctor don Eugenio Domaica, que con la unción y elocuencia de siempre canto las grandezas de María Inmaculada.

En el centro del templo estaban el presidente del Consejo de esta benéfica Institución don Luciano Bueno y los señores Nuche, Paredes, de Dios, Lahuerta, Ayala, Rivas, Javaloyes, Rodríguez Guerra y Larraón (don José Luis y don Juan).

Después de la ceremonia religiosa se reunieron los Caballeros Hospitalarios en íntimo lunch.

En el Centro Católico de Obreros

Varios actos en honor de la Inmaculada

En honor de María Inmaculada, Patrona del Centro Católico de Obreros, de esta capital, han celebrado varios actos todos de gran solemnidad, los socios del mencionado Centro y los congregantes de la Inmaculada y de San Juan Bautista de la Salle.

Desde el jueves pasado hasta el día de ayer, se ha celebrado diariamente en la capilla del Centro, solemne triduo con plática y exposición de Su Divina Majestad.

Esta mañana tuvo lugar a las 8 y 30, la comunión general, administrada por el presidente del Centro, don Eugenio Domaica, canónigo doctoral de esta Santa Iglesia Catedral.

A las 10 y en el salón de actos, se reunió la Asamblea de la Congregación, al objeto de proceder a la renovación de la directiva, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Antonio Fernández; vicepresidente, don Angel Falcón; secretario, don José Sánchez Peña; tesorero, don Juan Arriaga; y vocales don José Riancho, don Juan Rodríguez, don Rafael Gálvez y don José Fernández.

Por la tarde, a las 2 y 30, exposición de Su Divina Majestad, estación y plática de P. Domaica que encareció la imitación que todos los fieles cristianos deben a las excelssas virtudes de la Inmaculada.

Después se sirvió un lunch a los congregantes.

Y a continuación, el virtuoso y sabio sacerdote citado, impuso la medalla a los congregantes.

Por la noche y en honor de los asociados, organizó una simpática velada teatral, llenando un numerosísimo público.

En dicho salón, aparecía muy bien adornado con flores y muy bien iluminado, un hermoso cuadro de la Inmaculada.

Se puso en escena, el juguete cómico en tres actos y en prosa, original de los señores Moncayo y Benedito que lleva por título "La República de la broma".

Todos los actores trabajaron con mucho gusto y maestría, escuchando nutridos aplausos del público que reía las gracias de la obra y el acierto de los actores.

FOOT-BALL

Español F. C. tres tantos.—Málaga F. C. dos tantos.

Pocos comentarios, merece el partido de ayer. Fue uno de tantos, sin emoción, sin arte y dominando en todo el aburrimiento.

Aun cuando el triunfo fue para el equipo local, no basta para aceptarlo en concepto de reivindicación deportiva. Para borrar «lo otro» hace falta más, mucho más y entonces será llegada la hora de que la afición gaditana se sienta satisfecha, hacia su equipo. Ahora es temprano, para aplaudir y para entusiasmarse, muy temprano, que acaso todavía, el marcador sevillano conserve el trece fatídico.

No hubo nota saliente en el partido de ayer, a no ser la fantástica actuación del guardameta Cantalapiedra, que cultivaba con éxito la acrobacia, y el dominio fué alterno por ambas partes, desarrollándose un juego gris y sin entusiasmo.

Los malagueños, presentaron un equipo de ínfima categoría, un Málaga desconocido, distinto del que hemos oviacionado en anteriores actuaciones. Así y todo marcaron los dos primeros tantos de la tarde, llevados a cabo irremediablemente.

El Español F. C., salvo actuaciones personales de dos o tres jugadores, que pusieron buena voluntad y amor propio, no pasó de hacerlo medianamente. Su técnica corrió pareja con la del Málaga, dando la sensación de don equipos principiantes.

La cohesión, la energía, la acometividad, el arte, no aparecieron en toda la tarde.

El Español, marcó tres tantos. Los dos primeros conseguidos por Santander y García, y el tercero, no vimos por quien momentos antes de finalizar el partido.

El árbitro señor Villagrán, en general cumplió su cometido. Cometió pequeñas arbitrariedades. ¿Quién no las comete? No pitó un penalty contra el Málaga, pero en cambio anuló un tanto a este equipo. La ley de las compensaciones.

El Español se alineó, con algunos elementos del segundo equipo, y el Málaga no pudimos averiguar que equipo presentó a pesar de nuestros esfuerzos.

Y apropiado de esto, rogamos a la competente directiva del Español F. C., facilite no ya a la Prensa que tiene derecho a ellos, sino a la opinión en general con la debida anticipación, los nombres de los jugadores que hayan de integrar los equipos contendientes, al objeto de evitar que sucedan alteraciones y mistificaciones pocas serias.

En las Escuelas de la Viña

Celebró ayer la Asociación de Antiguos Alumnos de las Escuelas Cristianas, establecidas en el barrio de la Viña, los actos en honor de la Inmaculada Concepción, que habíamos anunciado.

A las ocho de la mañana, hubo solemne Misa cantada, oficiada por el señor capellán del Colegio, Licdo. D. José Sánchez Cañamaque, beneficiado de la Basílica gaditana, interpretando el conjunto coral de la Escuela una preciosa composición musical, pulsando el armonium el Hermano Amancio con notable maestría.

Asistieron los Congregantes de la Inmaculada Concepción y San Juan Bautista y muchos educandos.

La piadosa dama, constante protectora de dichas Escuelas, D.ª María Martínez de Pinillos de Bueno (D. Luciano), asistió a tan religioso acto.

A medio día y en la mayor intimidad, tuvo lugar el almuerzo, sentándose con los Hermanos profesores, muchos de sus antiguos discípulos, reinando la más franca y discreta expansión.

Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de Cádiz

ANUNCIO

En cumplimiento de la Real orden de la Presidencia del Directorio, fecha 17 de Noviembre último, trasladada a la subsecretaría del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, en 19 del mismo mes, e inserta en la «Gaceta» de Madrid, correspondiente al día 8 del corriente, los aspirantes a ingreso en la Escuela Naval Militar, que fueron suspensos en la convocatoria del pasado mes de Septiembre, de asignaturas del Bachillerato, podrán examinarse de todas las que les queden para terminar este periodo de enseñanza y obtener el título que les habilite para sufrir los ejercicios de ingreso en la referida escuela, en las condiciones siguientes:

1.ª Podrán matricularse en la segunda quincena del presente mes y examinarse en la tercera decena de Enero próximo, de todas las asignaturas en que fueron suspensos en Septiembre pasado, y dos más. En las solicitudes de matrícula, harán constar su condición de aspirantes a la Escuela Naval Militar.

2.ª Las asignaturas que les falten, después de verificados los anteriores exámenes, podrán matricularse en la segunda quincena de Abril, para ser examinados en la segunda quincena de Mayo, y siempre con tiempo suficiente para que pueda expedírseles el título de Bachiller antes del 1.º de Junio.

3.ª La aprobación de las asignaturas en los periodos referidos, y por los alumnos a que se refiere, sólo tendrá validez académica después de la presentación de un certificado de la Escuela Naval, suscrito dentro del mes siguiente a la terminación de los exámenes de ingreso, en que se haga constar que tomaron parte en dichas oposiciones.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

Cádiz 11 de Diciembre de 1925.—El secretario.—B.º B.: El director.

ESTACIÓN RADIO CADIZ E. A. J. 3

Longitud de onda, 360 metros.—550 Vatios en Placa.

Programa para el Lunes 14 de Diciembre de 7 a 9 de la tarde.

A las 7 de la tarde.—Tic-tac de reloj para sintonizar, dos minutos.

A las 7,5.—Nocturno op. 15 número 2 Chopin, piano.

A las 7,14.—Santa Lucía, canción napolitana por D. Tomás Ruiz.

A las 7,19.—Lolita, Serenata por don Tomás Ruiz.

A las 7,24.—Juan Luis Cordero, recital de poesías, datos biográficos y juicio crítico de este poeta por don Adolfo Quijano y Quijano. (Quinto recital de la serie de poesías de habla española).

A las 7,40.—La Gran Vía: selección, piano por la señorita Gutiérrez Marmolejo.

A las 7,49.—Laktmé, por don T. Ruiz.

A las 7,54.—Le credo du paysan, canción por don idem. idem.

A las 8.—Hora oficial. Noticias de prensa.

A las 8,20.—Córdoba, Albéniz; piano por la señorita G. Marmolejo.

A las 8,26.—La Alsaciana, dúo por la señorita Varela y el señor Salas.

A las 8,32.—La Revoltosa, selección órgano.

A las 8,40.—Piezas de estilo flamenco, para bandurria y guitarra por don Rafael Guerrero y don Eduardo Martínez.

A las 9.—Cierre de la Estación.

A las 12 de la noche.—Ensayos, (salvo variación).

CÓMPlice EN LA MUERTE DE UNA JOVEN

En La Línea se detuvo a la pecina de San Roque Agueda Gordillo Gómez a quien se supone cómplice de la muerte en Gibraltar de la joven española María González Fernández que estaba de criada en casa de los señores de Leoi.

DIA SEPTIMO

LA MISA CANTADA CON SACRAMENTO Y RESPONSO
que se ha de celebrar mañana martes, 15 del corriente, a las 12, en la Iglesia parroquial de San Antonio, será aplicada en sufragio por el alma del

SEÑOR DON ALEJANDRO GIEB Y BULLON

Q. S. G. G.

Su Director espiritual don Diego Fuentes, sus hermanos don Carlos y doña Aurora, hermano político don Manuel Pitaluga, sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

Notas del muelle

Llegada de fuerzas.—El «Antonio López».—Otras notas

Esta mañana llegó procedente de Canarias al vapor «Atlántica», atracado al muelle Reina Victoria Eugenia.

Ha conducido para este puerto 512 pasajeros, de ellos 436 pertenecientes al Regimiento número 66, que mañana embarcarán en este puerto para Larache.

De Barcelona y escalas, llegó el trasatlántico «Antonio López», con 23 pasajeros para este puerto, entre los que anotamos a don Agustín Rosety, don Guillermo Macpherson, doña Sofía Pascual de Rivera, don Juan Rivera Pascual y don Antonio, don Luis y doña Carmen Rivera Pascual.

En tránsito conduce 129 pasajeros.

Este buque seguirá viaje para Valparaíso y escalas.

Buques entrados: «Teide», de Barcelona; «Arriete», de Huelva; «Anita», de Sevilla; «General Fernández Silvestre», de Tánger, con 14 pasajeros; «Ipanema», de Marsella con 51 pasajeros en tránsito; «Ebro», de Almería; Cabo Paz, de Ceuta; «Mogador», de Sevilla; «Pangbourne», de Valencia; «Eghon», de Málaga.

Fueron despachados: «Rosa», para el Puerto de Santa María; «Cabo Peñas», para Bilbao; «Florida», para Ceuta; «Eghon», para Lisboa; «Manuel», para Vivero; «San José», para Bilbao; «Teide», para Tenerife; «Ipanema», para Santos y escalas.

Esta tarde se esperaba el trasatlántico «Manuel Arnús», de Valparaíso y escalas.

Mañana llegará el trasatlántico «Alicante».

BAR

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto

Sagasta y C. del Castillo

Lámparas

de filamento metálico irrompibles a UNA PESETA

BAZAR DE LA UNION
Columela y Sacramento

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar 24.—Jerez

Del Ayuntamiento

Sentido fallecimiento

Después de larga y penosa enfermedad, soportada con resignación verdaderamente cristiana, ha fallecido la respetable señora doña Enriqueta Carbó, esposa de nuestro estimado amigo el concejal del Excmo. Ayuntamiento señor don Juan Vizcaino.

El alcalde, señor Blázquez, al tener conocimiento de la triste noticia dispuso que se colgara de negro el balcón capitular y doblara la campana, como está prevenido.

También dispuso, que una comisión asistiera al sepelio. Numerosos concejales y empleados del Municipio, expresaron su sentimiento al señor Vizcaino, cuyo dolor de todas veras compartimos.

La pavimentación asfáltica

Esta mañana estuvo en la alcaldía, visitando al señor Blázquez, el ingeniero de la sociedad «Pavimentos Asfálticos», señor Toran.

Designación de una comisión

Para asistir al sepelio de la señora esposa del concejal don Juan Vizcaino, el señor alcalde ha designado una comisión, compuesta por los concejales señores Pastoril, Acuaviva, Mosquera y don Diego Alvarez, que será presidida por el señor Blázquez.

Las oposiciones de la Beneficencia

En el Hospital Mora continuó esta mañana en la sala de San José, el tercer ejercicio de las oposiciones a médicos de la Beneficencia municipal.

Consistió el ejercicio en la exposición de un caso clínico de cirugía.

Actuó el señor Gómez Conte, refutando el señor González Villegas.

Se han retirado de las oposiciones, los señores Enciso y Ramos.

Con motivo de la retirada de dichos opositores, se han formado dos bancas, compuestas por los señores Gómez Conte y Villegas, y Ventín y Quintero.

Se compran

censos, nudas propiedades, usufructos, participaciones de fincas y segundas hipotecas.

Se administran fincas anticipando la garantía de un trimestre.

Darán razón: Portería del Círculo Mercantil, de 7 a 8 noche.

Sucesos locales

Lotería de Navidad

Aviso.—Desde hoy, lunes 7 del corriente, hasta la víspera del sorteo, el Bazar de «La Unión» obsequia a sus clientes con participaciones de la Lotería Nacional, por cada compra que hagan de cinco pesetas en adelante de artículos de ferretería y baterías de cocina, de aluminio o hierro esmaltado y material eléctrico. También dará opción a este obsequio la simple adquisición de un auricular de cualquier precio.

Denuncia

María Galván Márquez, presentó denuncia en la comisaría, que un individuo le causó lesiones en el lado derecho del oíente, siendo curada en la Casa de Socorro.

El hecho ocurrió en la calle de Enrique de las Marinas 38.

Detenido

A la comisaría fué conducido Baldo mero Romero Rieiro, porque en la plaza de Isabel II, faltaba a la moral y molestaba a los transeuntes.

Por insultos

Manuel Carrasco Puertos de 46 años, fué conducido a la comisaría por insultar y amenazar a la guardia municipal.

Malos tratos

Por maltratarse de obras en la calle Vea Murguía, fueron conducidos a la comisaría Luis Hidalgo González y Jacinto Vila Núñez.

Lesionado

Manuel López Campos, fué curado de lesiones leves, en el Hospital de San Juan de Dios, que les fueron producidas en la calle la Rosa, por un individuo que se dió a la fuga.

A la Prevención

Fueron conducidos: Miguel Baena Gutiérrez, de 35 años, por embriaguez y escándalo en la calle de Sopranis.

José Parra Quintana, de 38, por molestar en la calle Sopranis, a los transeuntes.

José Troiño San Jorge, de 56 años, por embriaguez y escándalo en el muelle.

José Pina Sevilla, de 19 años, por arrojarse piedras en el parque de Guerra Jiménez.

Francisca Sánchez Rodríguez, de 60 años, por implorar la caridad pública en la puerta de la parroquia de San Antonio.

Interesante al público

El dueño de las Lecherías, Plaza de San Agustín núm. 4, y Enrique de las Marinas esquina a Vea Murguía, pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que se expende y sirve a domicilio leche de superior calidad, adobiendo que no se dejen sorprender por los que toman el nombre de mis lecherías para expender su artículo.

Cádiz 17 de Septiembre de 1925.

José López Jiménez.

LA PASTORA

Grandes Fábricas de Pan, Fideos y Bollerías de todas clases de LUIS ARROYO CRESCO.

Calles San Vicente 15, Pastora 9 y 11 y Sagasta 108.—Cádiz, Teléfono 227.

ENRIQUETA CARBO RUFES

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora doña
que falleció en el día de hoy habiendo recibido todos los auxilios espirituales

Q. S. G. G.

Su viudo don Juan Vizcaino; su hijo (ausente); su nieto; hermanos doña Carmen y don Vicente; primos y sobrinos ausentes;

Esperan de sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan a la conducción del cadáver al cementerio católico de esta ciudad, que tendrá lugar mañana martes a las 13 y 30.

Suplican: su Director espiritual don Francisco de A. Bonasi; el canónigo doctoral don Eugenio Domínguez; el Excmo. Sr. D. Agustín Blázquez y Paul, alcalde de Cádiz; el Ilmo. Sr. D. Manuel de Eizaguirre, delegado de la Compañía Trasatlántica; las Juntas directivas de las Sociedades Obreras de la Compañía Trasatlántica y los señores don Manuel Núñez, don Casimiro Barrios, don José Galoan, don Ricardo Quintero, don Benito Bulpé, don Francisco Mosquera, don Francisco Acuña, don Salvador Reble, don Julio Moro Morgado, don Rafael Gilardón, don Manuel Alonso y don Francisco Leal, mayordomo de Ciudad.

El duelo recibe en la parroquia del Rosario y despide en el Cementerio.
Viola: Argantonio 8.

Del Gobierno civil

Hoy visitaron al señor gobernador civil en su despacho oficial los señores siguientes:

Delegados gubernativos de Arcos y de San Fernando, delegado del director general de Comunicaciones, con el administrador general de Correos y secretario y arquitecto de las obras de la nueva Casa de Correos; don Sebastián Ayala, señor Conde de Villamar y el señor Guillén, médico de Puerto Real.

El señor Salas Vaca, visita el Hospital Militar

El gobernador civil, con el personal médico del Hospital Militar, acompañaron esta mañana al doctor Gómez Lilla, a la práctica de una delicada operación en un soldado herido en el vientre en la campaña africana. Habiéndose intervenido por el eminente doctor, jefe de los servicios sanitarios quirúrgicos de África, pudo lograr llegar a un foco purulento interno, que sobre el hígado estaba sosteniendo la gravedad de este enfermo, por el cual estaban interesados todo el personal médico del Hospital y el digno gobernador militar de esta plaza señor Fernández de Heredia.

Invitados al Gobierno civil, han comido con la primera autoridad, los doctores Gómez Lilla y Pacheco, habiendo sido despedido el primero para Madrid, en el expreso de esta tarde.

Continuando buenas las noticias que se reciben de Jerez, respecto a la evolución de la viruela, el Gobernador ha diferido su viaje a quella población, hasta que cese la inclemencia del tiempo actual; no obstante

se enviará por la Diputación provincial, el camión de la Brigada Sanitaria, para que preste los servicios necesarios para el traslado de enfermos.

El doctor don Mariano Gómez Ulla

Este ilustre médico-cirujano, que es comandante de Sanidad del Ejército y desempeña el cargo de jefe de todos los servicios quirúrgicos de África, llegó ayer tarde a Cádiz, habiendo efectuado además de la operación citada en el Hospital Militar, otra a la distinguida esposa del también comandante médico don Alejandro Solís.

"Fast and safe"

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

RAPIDEZ.-SEGURIDAD.-CONFORT
PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa, berlina, 35 ptas.; pescante, 30; inferior, 22,50.

Servicio diario

La Empresa más antigua, con material más moderno
Coches en continua comunicación telefónica

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 307.—Salida de Algeciras: Segismundo Moret 5, a las cinco y cuarenta y cinco de la mañana; teléfono 101.

SE TRASPASA

fonda muy bien acreditada próxima al muelle.—Darán razón en el kiosko de periódicos de Francisco Pérez, situado en el muelle frente al Fielato de Arbitrios.

Anúnciese en este periódico

Notas del día

Nombramiento

Nuestro estimado amigo don Antonio Ruiz Vilches, licenciado en Medicina y Cirujía, ha sido designado por el Ministerio del Trabajo, para el desempeño de la cátedra de Gimnasia e Higiene, de la Escuela Industrial de Sevilla.

Nuestra enhorabuena.

Bautizo

El domingo en la Parroquia del Rosario, recibió con toda solemnidad las aguas bautismales, el primer hijo fruto de su matrimonio, de doña Carmen Torres Parrilla y nuestro estimado amigo don Manuel Muñoz Sánchez, viajante de la acreditada casa comercial «Marques y Vera».

Se le impuso el nombre de Antonio, siendo apadrinado el nuevo cristiano, por doña Ana Carrasco y don Manuel Corrales Carrasco.

Los numerosos invitados pasaron después a casa de los padres, donde fueron obsequiados espléndidamente, organizándose por el elemento joven animada fiesta, que duró varias horas.

Nuestra más cordial y sincera felicitación.

José Domínguez Santamaría

Contratista de obras de albañilería con personal asegurado en "La Navarra"

Se hacen trabajos de construcción y toda clase de reparos, con todo género de facilidades a los propietarios.

San José 24, bajo. - Cádiz

Obsequios de "LA INGLESA" a su clientela

Debido a que no nos ha sido posible continuar efectuando los regalos mensuales por recientes prohibiciones, esta Casa en beneficio de su distinguida clientela y con motivo de las próximas Navidades, regalará por cada 25 pesetas de compra en Perfumería, sea en una sola vez o en varias, PESETAS 2'50 en artículos de ella.

Por las mismas razones, ha hecho una baja importantísima en sus precios, como lo prueban los artículos que a continuación se expresan:

Acetate filtrado, litro.	1,90	Jamón para crudo, desde	12,00	Cognac especial, litro	3,50
Azúcar refinada, kilo	1,75	" " puchero, kilo	8,00	Moscate, botella	1,75
Arroz, kilo	0,80	Jugo carne Valentine's.	5,60	Harina de garbanzos, kilo	1,00
Habichuelas, kilo	0,80	Tocino serrano, lomo, kilo	4,00	Jabón Andújar, taca grande.	0,60
Jabón verde 1.ª, kilo	1,10	Mermeladas y frutas al natural,	0,90	Jabón Andújar, taca pequeño	0,30
Jabón blanco 1.ª, kilo	1,25	desde	0,80	Legítimo jamón dulce de la sierra, por piezas.	9,60
Bacalao, kilo	1,80	Lentejas, kilo	0,80	Tomates, lata grande	0,60
Café tostado Puerto Cabello, kilo	9,00	Vino Valdepeñas, arroba	8,00	Tomates, lata pequeña	0,30
" " Yauco.	10,00	Vino Valdepeñas, botella	0,40	Tomates, lata pequeña	0,30
Costilla salada, kilo	4,50	Vino Chiclana, botella	0,50	Manteca blanca, kilo	4,00
Chorizo candelario, kilo.	6,50	Vino fino Chiclana, botella	0,60	Manteca colorada, kilo	5,00
Garbanzos tiernos	1,00	Fino del Puerto, botella	1,25	Manteca Flandes, kilo	4,00
Harina aena alemana, kilo	0,85	Aguardiente de la Sierra, litro	4,00		

PIDAN NOTAS GENERALES DE PRECIOS

Tomás Istúriz.—Teléfono, 324.—Servicio a domicilio

RADIO-CADIZ

Inauguración de la sección de ventas de aparatos y accesorios de radiotelefonía

Aparatos de Galena Marconi-Phone, NUEVO MODELO	6,00
Válvulas de débil consumo	12,00
Condensadores fijos, desde	0,20
Reostatos de consumo ordinario	2,75
" " débil consumo	2,75
Transformadores blindados	12,00
Ebonita INGLESA en planchas	20,00 Kgm.
Condensadores variables	11,50
Bornas de teléfono, modelo grande	0,15
Altavoces Amplion, desde	40,00

Tenemos grandes existencias de los muy acreditados receptores americanos Crosley, a los precios de

Receptor CROSLLEY de una lámpara completo	175,00
" " de dos " "	230,00
" " de tres " "	315,00
" " Francés de cuatro " "	285,00

NOTA.—Estos aparatos CROSLLEY van provistos de lámparas RADIOTRON, que son las mejor fabricadas hasta la fecha.

En la próximasemana recibiremos una importante partida de auriculares y cascos, los que pondremos a la venta al precio de:

Auriculares	3,60
Cascos con dos auriculares.	7,00

Propietario de la E. R. J. 3. - Francisco de la Viesca. - Benjumeda 0.3 - Cádiz

Joven ofrécese para llevar por horas contabilidad y correspondencia inglesa. Razón en esta redacción.

Cano Fuentes

PAN CALIENTE A TODAS HORAS
Virgili 4 y 6. - Teléfono 401

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 12 - Cádiz

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas en la casa, a precios sin competencia

REALIZACION DE JUGUETES a precios reducidísimos de fábrica

Bazar "LA CONCEPCION"

Gran exposición y variedad en juguetería para regalo y Reyes
Calles Cervantes y San José.—Cádiz.—Teléfono 592

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

A la misma hora en que el cortejo fúnebre de Pablo Iglesias, se dirigía al Cementerio civil, caía don Antonio Maura muerto, en Torrelodones

Entierro de Pablo Iglesias

La noche última.—48 coches con coronas

Madrid.—La última noche de la estancia del cadáver de Pablo Iglesias en la Casa del Pueblo, lo han velado además de la familia, el comité ejecutivo del partido socialista y las directivas, de las distintas sociedades. A las ocho de la mañana se comenzó a colocar las coronas que ascendían a unas tres mil y que ocupaban 48 coches.

El entierro.—Los obreros manifiestan su duelo con claveles rojos.

A las diez de la mañana de ayer domingo, fué sacado el féretro a hombros de individuos de la Juventud socialista y colocado en el coche fúnebre.

En el momento de aparcar el féretro, el público estacionado en las calles del Diamante y Barquillo, se desbordó, interiniendo fuerzas de Seguridad y Policía para contener la avalancha humana.

A continuación se puso en marcha la fúnebre comitiva, abriendo paso dos filas de coches con las coronas.

Presidían el duelo familiares del finado, comité ejecutivo del partido socialista y directivos de la Casa del Pueblo. Seguidamente iban las asociaciones

agrupación socialista y arte de imprimir, con sus banderas respectivas.

Después seguían representaciones del Ateneo de Madrid integrada por los señores Barcia, Tapia, Pittaluga, García Martí y Labra. También una representación del Ayuntamiento madrileño presidida por el concejal socialista Sr. Artega.

Asistieron igualmente una comisión del partido reformista integrada por Melquiades Alcazar, Leopoldo Palacios, don Tomás Romero y el señor Pi y Suñer, otra comisión muy numerosa de la Casa de Galicia.

Figuraban en el cortejo los señores Prieto, Verdes Montenegro, exministro Ángel Urzáiz; Castrojo, Zulueta y el general López Ochoa ovidio de paisano, ostentando el fajín de general y la cruz del Mérito militar en la solapa.

También asistieron las redacciones en pleno de los diarios "El Socialista", "El Liberal" y "La Libertad". A continuación seguían, las distintas sociedades de Madrid y representaciones de las de provincias, así como las de Francia, Suiza, Bélgica y Puerto Rico.

Se hace absolutamente imposible transcribir los nombres de las personalidades

y representaciones que constitulan el imponente cortejo.

En el trayecto

Durante todo el trayecto se guardó absoluto orden, no ocurriendo ningún incidente.

La manifestación de duelo, iba muy lenta por la enormidad de público estacionado en las calles de Barquillo y Alcalá.

Todos los obreros lucían en las solapas una cinta roja y las obreras claveles rojos.

A la terminación de la calle de Alcalá, un grupo de mujeres del pueblo, arrojó sobre el féretro enorme cantidad de flores naturales.

Al llegar a la plaza de Manuel Becerra, la comitiva se detuvo un cuarto de hora, para que se despidieran las comisiones y personas que no llegaron al cementerio.

Acto seguido continuó la marcha del fúnebre cortejo, llegando al cementerio civil, a las dos de la tarde.

En la puerta del cementerio había levantado un túmulo sobre el que se colocó el cadáver del jefe socialista.

Habla Besteiro.—El cadáver recibe sepultura

El exdiputado socialista muy emocionado, pronunció breves palabras de enaltecimiento al finado, rindiendo poster

tributo al "abuelo" de los obreros, y agradeciendo a todos la serenidad y el orden guardados durante la manifestación de duelo.

Inmediatamente se procedió a dar sepultura al cadáver del señor Iglesias constituyendo un acto emocionante pues obreros y obreros lloraban amargamente lanzando exclamaciones de tristeza y dolor.

La esplendidez del día que apareció nublado y luego se aclaró contribuyó a que Madrid rindiera tributo de respeto al leader socialista.

La concurrencia

Difícil es precisar el número de los asistentes al entierro de Pablo Iglesias. Nosotros hemos hecho el cálculo contando las filas aproximadas de asistentes por el número de individuos que componían cada una, y hemos sacado la consecuencia de que asistieron unas ochenta mil personas y lo presenciaron unas cincuenta mil.

Después de campaña hecha por cierta prensa, se esperaba que entierro alcanzara mayores proporciones de duelo no habiendo sido así.

El regreso del entierro

Numerosos grupos de obreros al regreso del entierro se quedaron a comer en los merenderos de las Ventas, para quienes ha sido un verdadero negocio, siendo muy difícil poder encontrar un sitio oacio para merendar.

Medidas adoptadas

Se adoptaron muy serias y prólijas precauciones, numerosa policía se encontraba de guardia en el trayecto del entierro, aunque por suerte no fué necesaria su intervención.

Se vendieron muchos periódicos.—El Mausoleo.

También fué un excelente día para los periódicos de la mañana, que agotaron grandes tiradas con fotografías y datos del entierro.

"Informaciones" hizo una gran tirada de una hoja con la fotografía de Iglesias y un trozo representando la última manifestación obrera del primero de Mayo, al precio de veinticinco céntimos cuyas cantidades recaudadas se destinarán a levantar el mausoleo de Pablo Iglesias, frente al de Pi y Margall.

Muerte de don Antonio Maura

Como se ha producido la muerte

Madrid.—Ayer a las nueve de la mañana y aprovechando la esplendidez día, resolvió don Antonio Maura pasarlo en el campo, y poco después marchaba en su automóvil a la magnífica finca, que su hijo el conde de la Mortera, posee en Torrelodones.

Don Antonio Maura, puso en el automóvil su caballete portátil y las cajas de pintura, por llevar el propósito de dedicar el día a su afición predilecta, la acuarela.

Realizó el paseo en perfecto estado de salud, al parecer, siendo recibido en Toledones, por



sus familiares y entre ellos por su hijo don Gabriel.

Al poco tiempo de encontrarse en la finca, salió a pintar sin que tampoco expresara la menor molestia.

En Torrelodones, el día era espléndido.

Después de pintar algún rato, como sintiera frío especialmente en la mano, dejó los pinceles invitando a su hijo Gabriel a pasear un poco.

Recogieron los utensilios de pintura y plegaron el caballete, marchando de paseo.

Cuando bajaba los escalones que en el campo dan acceso a la finca, y siendo la una y minutos de la tarde, cayó muerto el ilustrado estadista.

Avisáronse enseguida los médicos, quienes reconocieron el cadáver, creyendo que la muerte había sido producida a consecuencia de una congestión cerebral.

La noticia en Madrid

Seguidamente telegrafiose a la Corte, y salieron varios automóviles a fin de comunicarle a la familia y a los íntimos lo ocurrido.

Poco después Goicoechea, Sánchez Guerra y otras muchas personalidades, presentáronse en Torreledones, dando muestras de la gran consternación, que les había producido la noticia.

Traslado a Madrid del cadáver.—El testamento de don Antonio.—El ilustre estadista declina todos los honores oficiales y pide perdón a los que ofendiera

Madrid.—Al llegar a Torreledones, la familia y los íntimos del ilustre muerto, dispusieron de acuerdo con los hijos traer el cadáver inmediatamente a Madrid, donde llegó a las seis de la tarde, habiéndose preparado rápidamente la capilla ardiente.

Acto seguido se procedió a la apertura del testamento, por si en él se establecían cláusulas, que hubieran que poner en vigor inmediatamente.

En efecto, don Antonio Maura, mandaba se le enterrara con gran humildad y modestia, manifestando su declinación de todo género de honores, pidiendo perdón a todos cuantos pudiera haber ofendido y él perdona también por su parte a los que lo ofendieron.

La noticia de la muerte

Madrid.—La noticia de la muerte del insigne hombre público, trascendió rápidamente en todos los círculos y centros oficiales, causando una viva emoción de sentimientos.

El Gobierno desea que el cadáver de don Antonio Maura, sea trasladado al Panteón de hombres ilustres, pero la familia se opone tenazmente.

Más detalles de como ocurrió la muerte de don Antonio Maura.—Se encontraba en compañía del Conde de las Almenas

Madrid.—Como decimos en otro lugar, el insigne estadista don Antonio Maura, había salido ayer mañana de Madrid, dirigiéndose a una finca que se denomina «La Pendolera», propiedad del Conde de las Almenas.

Don Antonio, cuando se encontraba finalizando una obra que pintaba, expresó al Conde de las Almenas, que sentía frío, y entonces éste le invitó a pasar para combatir un poco.

Hicieronlo así, y don Antonio estuvo charlando un rato con el Conde, comentando la acuarela que acababa de pintar y también elogiando varios pasajes de una obra inglesa que había leído la noche anterior.

De repente don Antonio sintióse indispuerto y marchó breves instantes al water closed, de donde regresó diciendo al Conde de las Almenas que se sentía muy mal.

Le había acometido un gran frío y perdía la vista por momentos.

Entonces el Conde de las Almenas invitó a don Antonio a regresar a la finca, y Maura así lo hizo torpemente y casi llevado por el Conde de las Almenas.

Se quejaba de que el frío era glacial y de que no veía casi nada.

En efecto, apenas llevaba avanzados trabajosamente algunos metros, don Antonio fue acometido de un ataque cerebral, falleciendo en el acto.

Antes de morir quedó unos instantes en cuchillas, sostenido por el Conde de las Almenas.

El Conde de las Almenas, en unión de varios servidores, trasladó el cadáver a la casa y telefonó urgentemente a Madrid, dándole cuenta de la triste noticia al Conde de la Mortera.

También se le pasó aviso urgente al señor Sánchez Guerra.

Llegan a Torreledones el Conde de la Mortera y Sánchez Guerra.—Emocionante escena.—El traslado a Madrid.

Madrid.—Poco después llegaban a la finca el Conde de las Almenas y Sánchez Guerra.

La escena que se desarrolló al contemplar el conde de la Mortera el cadáver de su padre, no para descrita, basta decir que

emocionó vivamente a cuantos la presenciaron.

El conde de la Mortera inmediatamente, conferenció con el general Martínez Anido, pidiéndole autorización para trasladar el cadáver de su padre a la Corte, autorización que le fué concedida en el acto por el ministro de la Gobernación.

En numerosos automóviles, autoridades, periodistas y demás personalidades, trasladáronse a Torreledones, llamando la atención por los pueblecitos de la sierra, la gran cantidad de automóviles que se dirigían a la finca «La pendolera» y que constituían una larga caravana por la carretera.

Llegada del cadáver a Madrid.—Madrid.—A las cinco y media de la tarde de ayer, en una camioneta llegó el cadáver a Madrid.

En la casa donde habitaba don Antonio Maura, en la calle de la Lealtad, esperaban el cadáver del insigne político, los familiares y numerosas personalidades.

A las seis y media de la tarde, el féretro que contenía el cuerpo de don Antonio Maura, quedaba instalado en la capilla ardiente que se había levantado en uno de los salones del piso principal.

El cadáver estaba amortajado con el hábito de franciscano y encerrado en una lujosa caja de caoba, rodeada de grandes hachones.

En un ángulo de la capilla ardiente, toda cubierta de severos paños negros, se había levantado el altar.

Entre las personalidades que esperaban en la calle de la Lealtad la llegada del cadáver de don Antonio Maura, se encontraban el señor La Cierva, que daba muestras de estar visiblemente afectado por la noticia, Domínguez Pascual, Aparicio y Sánchez Guerra. Este último había venido acompañando el cadáver desde Torreledones.

La noticia de la muerte de Maura, rápidamente trascendió por todo Madrid, comentándose en todos los sitios y siendo la única noticia del día.

Se hacía resaltar la coincidencia de que don Antonio Maura, hubiera muerto el mismo día en que se verificaba el entierro del jefe del partido socialista español Pablo Iglesias.

El desfile de personalidades por la causa mortuoria.—El general Primo de Rivera pide hora para visitar al cadáver

Madrid.—Inmediatamente de conocida la noticia de la muerte de don Antonio, comenzó el desfile de personalidades por el domicilio mortuorio de la calle de la Lealtad.

A las ocho y cuarto de la noche, llegó el obispo de Madrid-Alcalá, el cual oró breves momentos ante el cadáver de Maura.

En esa hora el presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera, llamó desde el Ministerio de la Guerra, pidiendo hora para visitar al cadáver de don Antonio Maura.

Al marqués de Estella, se le contestó que podía venir cuando quisiera.

Primo de Rivera visita al cadáver.—Conversación del marqués de Estella con el conde de la Mortera.—No se le rendirán honores oficiales.—Otros detalles

Madrid.—A las ocho y media de la noche, llegó al domicilio de don Antonio Maura, el general Primo de Rivera.

El marqués de Estella, iba acompañado del Ministro de la Guerra duque de Tetuán y de su ayudante señor Monis.

También acompañábalos su secretario particular señor Linares Rivas,

Todos vestían de rigurosa etiqueta.

El general Primo de Rivera, subió a la capilla ardiente donde estuvo orando un rato ante el cadáver de Maura.

Luego el marqués de Estella, en uno de los pasillos que conducían a la capilla ardiente entró con el conde de la Mortera, al que dió el pésame en términos muy efusivos.

El general Primo de Rivera, díjoles:

—Creo, que en una de las cláusulas del testamento de don Antonio, ha dejado dispuesto, que no se le rindieran honores oficiales de ninguna clase.

—Efectivamente. Esa es su última voluntad. Contestó el Conde de la Mortera.

—Entonces, ¿no se puede hacer nada? ¿No podrán asistir el Senado, el Congreso, las Academias y demás entidades, sino simplemente como particulares.

—Esa ha sido la última voluntad de mi padre y se ha de respetar en todas sus partes.

Al escuchar estas palabras el conde de la Mortera, el General Primo de Rivera exclamó:

—Pues entonces, yo vendré al entierro, como Miguel Primo de Rixera y no como Presidente del Consejo de Ministros; pero creo, también, que al entierro vendrá Madrid entero.

—Cuantos vengan a esta casa —dijo el conde de la Mortera— serán bien recibidos y quedaremos altamente agradecidos por este acto de piedad.

Con estas palabras terminó la conversación entre el Jefe del Gobierno y el Conde de la Mortera.

El Conde expresó también al Marqués de Estella, que don Antonio Maura, había dispuesto en su testamento que fuera conducido al campo santo, con la mayor sencillez, sin ostentación y en carruaje sencillo, con solo dos caballos.

Al oír esto, el General Primo de Rivera limitose a decir:

—Pues, entonces, hágase su voluntad.

Un ayudante del Rey da el pésame a la familia doliente

Madrid.—Poco después de haberse marchado el General Primo de Rivera de la casa de la calle de la Lealtad, llegó a la misma un ayudante del Rey, que era el General Navarro, barón de Casas Davalillos.

Este dió el pésame a la familia, en nombre del monarca, exponiendo el deseo del Rey, de oír una Misa en la capilla ardiente ante el cadáver del ilustre político.

Contestósele que se dirían Misas desde las primeras horas de la mañana.

En la capilla ardiente se han instalado reclinatorios y en ella se encuentran depositados los estandartes e insignias de todas las cofradías y asociaciones religiosas a las que pertenecía don Antonio Maura.

Empiezan las Misas en la capilla ardiente.—Todo Madrid desfila por la calle de la Lealtad.

Madrid.—Esta mañana, a primera hora, díjose una Misa en la capilla ardiente.

Desde bien temprano empezó el desfile de personas por la capilla, para ver el cadáver del llorado estadista.

Había personas de todas las clases sociales, predominando numerosas damas de la aristocracia y personalidades madrileñas.

En realidad, puede decirse que la calle de la Lealtad presentaba imponente aspecto, no pudiéndose dar un sólo paso, pues toda estaba ocupada en su totalidad por un gran gentío y por infinidad de automóviles y coches que no cesaban de llegar.

También llegaban numerosas personas a pie, que constituían un interminable desfile por la capilla ardiente.

El Rey en la capilla ardiente.

Don Alfonso oye una Misa. Madrid.—A las diez y media de la mañana, llegó don Alfonso XIII a la calle de la Lealtad, acompañado de su ayudante general Navarro, barón de Casa Davalillos.

Poco después comenzó la Misa, que fué escuchada por don Alfonso.

Luego el Monarca estuvo orando un buen rato ante el cadáver de don Antonio Maura, dando muestras de encontrarse afectadísimo por la sensible pérdida.

Finalmente el Soberano, conversó con don Gabriel y don Miguel Maura, dándole el pésame, así como a la viuda señora doña Constanza Gamazo.

Esta dama se encuentra también muy delicada de salud desde hace bastante tiempo, inspijando serios cuidados.

La esposa de Maura recibe la triste noticia

Madrid.—Como se sabe, el Conde de la Mortera, dió a su madre, que don Antonio, se encontraba herido de alguna gravedad a causa de una caída que había sufrido en Torreledones. La madre interrogó ansiosamente a don Gabriel, el cual insistió en decir que su padre había echado alguna sangre,

pero que él creía que no era cosa de mucho cuidado.

Antes de las seis de la tarde, doña Constanza Gamazo, sabía ya la dolorosa nueva.

Esta señora se encuentra también enferma, inyectando mucho su estado.

El alcalde de Madrid se une a la comitiva

Madrid.—La camioneta que condujo al cadáver de don Antonio Maura a Madrid, iba a paso muy lento, por respeto al finado.

Antes de llegar a la Rosa, la camioneta cruzó con el automóvil del alcalde de Madrid conde de Vallellano, el cual iba para informarse de lo ocurrido en Torreledones.

El alcalde de Madrid cambió de ruta, uniéndose a la fúnebre comitiva hasta llegar ésta a la Corte.

Más detalles de la llegada a Madrid

Madrid.—Alrededor de las seis de tarde, llegó la camioneta fúnebre a la calle de la Lealtad.

La noticia de la muerte de Maura, circuló con rapidez extraordinaria por todo Madrid.

Los teléfonos funcionaron llevando la noticia del fallecimiento del insigne estadista a todas partes.

Al ser sacado el cadáver de don Antonio de la camioneta, atravesó en brazos de los servidores la casa, para ser conducido al salón donde se había instalado en la capilla ardiente.

En un rellano de la escalera, se encontraban los hijos, nietos y demás familiares de Maura, produciéndose indescriptibles escenas de dolor.

Los médicos reconocieron el cadáver de Maura, al llegar a la casa de la calle de la Lealtad.

Inmediatamente empezaron a llegar centenares de personas a la casa mortuoria.

Primeramente se prohibió el acceso a la misma, hasta que no estuviera ultimada la instalación de la capilla ardiente.

El desfile de personalidades por la capilla ardiente

Madrid.—El cadáver de don Antonio Maura, quedó instalado en la capilla ardiente, encerrado en un arcón de caoba, colocado en el salón principal de la casa. Seguidamente empezó el desfile de personalidades, cuya enumeración sería interminable.

Estuvieron en la capilla ardiente, el marqués de la Lama, el marqués de Cortina, González Hontoria, González Rotvos, Ricardo León, el conde de Ibarra, Goicoechea, Colón, el conde de Limpias, el alcalde de San Sebastián, el Obispo de Vich, el Patriarca de Indias, el conde de Coellos de Portugal.

Burgall, Fanjul, Delegado Barreto, el Marqués de Alhucemas se mostró fuertemente afectado ante el cadáver; el Marqués de la Frontera, el Marqués de Figuerora, el Duque de Fernán Núñez, el General Saro, el Marqués de Pílares, D. Elías Tormo Prado Palacio, Serrano Jover, Alcalá Zamora, el Vizconde de Eza, Brocas, Rodríguez Marín, Pinies, Jacinto Benavente, Díaz de Mendoza, los hermanos Quinteros, Pedregal y numerosas personalidades.

Desde primera hora estuvo en el domicilio de Maura, el expresidente del Consejo de Ministro Sr. Sánchez Guerra, refiriendo a la familia doliente detalles de la muerte del insigne estadista.

El General Gómez Jordana

Madrid.—También estuvo en el domicilio de Maura, el ex-voal del Directorio Militar, General Gómez Jordana, el cual dió el pésame a la familia doliente, expresando que lamentaba mucho no poder asistir al entierro, por tener que salir esta misma noche para Valladolid.

La Cierva habla con los periodistas.—Los últimos trabajos de don Antonio Maura.

Madrid.—Como hemos dicho el ministro señor La Cierva, fué uno de los primeros en llegar al domicilio del señor Maura, orando ante el cadáver largo rato verdaderamente afectado y luego estuvo dando el pésame al Conde de la Mortera.

A la salida el señor La Cierva estuvo hablando con los periodistas diciendo:

—Yo conocí la noticia, por un amigo mío, pero creí que se trataba de un equívoco, pues varios días antes, y el sábado mismo, había estado reunido con él, con la comisión del Código y cuando la sesión terminó Maura nos dió a los reunidos: —«Señores: estos acuerdos, aún cuando vivamos mucho tiempo, no los veremos llevados a la práctica. Yo pienso vivir mucho tiempo, agregó.»

Antes de esta sesión Maura había asistido a otra, de la Academia de la Lengua

donde se habían adoptado acuerdos de trámite.

Después de terminada la sesión de la comisión del Código, el señor Maura decidió a leer el discurso del señor Clemente de Diego, que fué pronunciado en la Academia de Jurisprudencia, sobre el tema del «Silencio en derecho.»

Estuvo leyendo unas quince páginas de la obra de Clemente de Diego.

Esta obra la había pedido él mismo a su autor; expresándole que no había podido oírle el discurso por haberse tenido que ausentar rápidamente a Palma de Mallorca, donde había fallecido su hermana Concepción.

A las doce de la noche del sábado, el señor Maura retiróse a descansar.

El domingo a las siete y media, oyó misa en su oratorio, comulgando en unión de su familia.

Después del desayuno, montó en su automóvil en unión de su hermano don Francisco, marchando a Torreledones a la finca del conde de las Almenas.

Las cláusulas del testamento

Madrid.—En las cláusulas iniciales del testamento de don Antonio Maura, declara que ha oído siempre por la gracia de Dios y en el seno de la Santa Iglesia Católica, Apostólica y Romana, confiando en que Dios le perdonará la parte de sus obligaciones no cumplidas de su vida pública y particular.

Agrega que a todos y a cada uno de los que pudiera haber ofendido en el curso de su vida, les pide perdón, y si alguno cree que lo haya ofendido a él gratuitamente, sepa que también está perdonado. Quiere que se haga pública esta su última voluntad.

También dispone en otra cláusula que se le eufuere sin pompa alguna y modestamente, y que se agradezca cualquier homenaje oficial que quiera tributársele, enterándosele en el panteón de familia en el cementerio de San Isidro.

Con arreglo a estas últimas disposiciones, la familia de Maura acordó que el entierro se verificara esta tarde a las tres.

Numerosos amigos de la familia del finado trabajaron activamente para que el entierro se demorara hasta el próximo martes, a fin de que se pudiera propagar la noticia y difundirla por todas partes, ya que es muy difícil el lunes, para las informaciones de la prensa.

Todos los ruegos han sido inútiles y el entierro se verificará esta tarde, pues la familia en este punto se muestra intransigente.

El pésame regio.—El Rey quería que se rindiera toda clase de honores.

Madrid.—El Rey llegó a la casa mortuoria, acompañado del mayordomo mayor de Palacio, duque de Miranda.

El Rey dió, luego de oír la Misa, el pésame al Conde de la Mortera, diciéndole:

—He perdido al morir tu padre, uno de mis mejores consejeros y lamento que la cláusula del testamento, impida a España entera rendirle el póstumo homenaje.

El Rey, después de despedir el sábado a su augusta madre la Reina doña Cristina, que iba para San Sebastián, estuvo en Palacio con el general Primo de Rivera, el cual le dió cuenta de las cláusulas del testamento de don Antonio Maura, por las que había dejado dispuesto que no se le rindieran honores de ninguna clase.

No obstante el Rey, expúsole sus deseos de que el entierro se verificara con pompa y solemnidad.

El general Primo de Rivera contestó al Monarca que reuniera a sus compañeros de Gobierno, para darles cuenta del asunto, pero que le parecía que todos los esfuerzos serían inútiles, pues la familia mostraba sobre este particular una resolución inquebrantable.

La mañana en la calle de la Lealtad

Madrid.—Durante toda la mañana, la casa de Maura, en la calle de la Lealtad, se ha encontrado atestada de gente, para desfilarse ante el cadáver y oír Misa en la capilla ardiente.

A las nueve y media ofició una Misa el Obispo de Madrid-Alcalá.

Ha habido necesidad de establecer un servicio de orden para el acceso del público a la capilla ardiente.

La cola llega desde la capilla ardiente hasta la mitad de la calle Alcalá.

En la calle hay constantemente parados, más de cien automóviles.

En la antecámara de la capilla ardiente, se encuentran numerosas damas de la aristocracia.

En la capilla ardiente se encuentran, desde los primeros momentos Goicoechea, el Conde de los Andes y los hijos del finado.

También, por disposición del finado, no se aceptarán coronas en el coche fúnebre.

El conde de Romanones

Madrid.—Al tener conocimiento de la muerte de Maura, el ex presidente del Consejo de Ministros, conde de Romanones, envió al señor Brocas al domicilio del finado, dándole el pésame a la familia doliente y anunciándole que esta tarde regresaría del campo para poder asistir al entierro.

Otras noticias del fallecimiento de Maura

Madrid.—El rostro del cadáver se con-

sero tranquilo, sin notarse en él que la muerte haya producido grandes diferencias.

Las facciones son rígidas pero suaves al apreciarlo con los mismos rasgos que en vida.

La oisión del cadáver de Maura, produce emoción en cuantas personas lo contemplan.

De todas las provincias españolas y del extranjero se reciben miles de telegramas dándole el pésame a la familia doliente.

El sepelio de don Antonio Maura. Detalles del acto.—Las presidencias.—Asisten más de 20.000 personas

Madrid.—A las tres de la tarde se verificó el entierro del ex presidente del Consejo e insigne hombre público don Antonio Maura Montener.

A dicha hora la calle de la Lealtad, se encontraba invadida por completo de un inmenso gentío, siendo materialmente imposible el transitar por ella.

Se calculan en más de 20.000 personas, las que se encontraban en la referida vía, para acompañar el cadáver de Maura hasta su última morada.

La comitiva se puso en marcha encaminándose por la calle de Alfonso XIII, seguida de una larga cola de automóviles.

El féretro fué sacado en hombros de la casa mortuoria por los hijos y sobrinos de D. Antonio Maura, siendo depositado en una carroza arrastrada por cuatro caballos.

Abrió marcha una sección de la Guardia Municipal montada, siguiendo el clero de la Iglesia de San Jerónimo el Real, con cruz alzada.

Detrás iba la carroza fúnebre donde no figuraban coronas, por disposición expresa del finado.

A ambos lados de la carroza, donde era conducido el féretro, marchaban porteros de la Academia de la Lengua, del Congreso de los Diputados y de la Presidencia del Consejo de Ministros, con hachones encendidos.

También iban los niños de las escuelas públicas y de los centros mauristas.

Se formaron tres presidencias. En la primera figuraba el infante don Alfonso de Orleans, en representación del Rey; en la segunda, el Gobierno en pleno, el Cardenal Primado de España, el Patriarca de Indias, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini y el Obispo de Madrid-Alcalá; y en la tercera, los hijos del finado y la familia doliente, así como también el conde de las Almenas y el conde de Moral de Calatravas.

En el interminable acompañamiento, figuraron representaciones de todas las academias y entidades de Madrid, los ex presidentes del Consejo de Ministros Marqués de Alhucemas y Sánchez Toca, los ex ministros Cierva, Eza, Arias de Miranda, Coello de Portugal, Bugallal Argüelles, Ozrtuno, Garnica, Ventosa, González Hontoria, Bergamín, Goicoechea, Ossorio y Gallardo, Fernández Prida, Marqués de Figueroa, Pinién, expresidente del Congreso don Melquiades Alvarez, numerosos ex diputados y ex senadores.

Alcalde de Madrid conde de Vallellanos, autoridades de todos los órdenes y en suma todo cuanto de valía y significación existe en Madrid.

El entierro ha sido una imponente manifestación de duelo.

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta tenencia.—Dr. José J. de la Cuesta.—J. R. de Santa Cruz (Veedor 13).

Consultas de 4 a 6

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en sus hornos de las calles Des amparados Rosario

RAMON REY

—CARROS Y CAMIONES— Empresa de transportes Isaac Peral 13.—Cádiz

FABRICA DE PAN de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad.

Teléfono 210

Tip. M. Cerón

En la fábrica de lunas, biselado y plateado, de

JOSE DEL CORRIPIO

se emplea una gran actividad para servir puntualmente cuantos pedidos recibe

Fábrica: Feduchy, 12,

Teléfono, 41

VICHY CATALAN

agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

IMPORTANTE

Hemos recibido muchas quejas de que nuestras Sucursales no reservaban el Pan VIENA EUREKA (como siempre ha sido costumbre) a los clientes que así lo solicitaban, siendo la causa de ello que nuestra producción había quedado limitada por modificaciones en los hornos destinados a la cocción de dicho pan de VIENA «EUREKA», y terminadas ya estas reparaciones, nos apresuramos a comunicar a nuestra distinguida clientela que exijan a las Sucursales el pan que necesitaren, advirtiéndole que estos despachos se surten diariamente durante tres veces al día de este inmejorable pan caliente

CONDENADO TODA LA VIDA

de sufrir de reumatismo. Pero si en todas las comidas toma usted el agua mezclada con los ciebros

LITHINÉS
del Dr. GUSTIN

eliminará los dolores y se preservará contra los males del hígado, riñón y vejiga, y siempre tendrá excelentes digestiones.

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Depositar general para España: establecimiento DALMAU OLIVERES, S. A.—Paseo de la Industria, 14.—Barcelona.



Máquinas para Coser y Bordar

las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

AVIÑO 9 BARCELONA APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados que se enviarán gratis

Suscripción a 'Biblioteca Patria'

(De El Noticiero Gaditano)

Esta notable y popular Biblioteca, cuyo objeto es combatir la novela pornográfica y naturalista, premiando en concursos las más excelentes obras de arte, que ha laureado libros moralizadores de Menéndez Pelayo, Villaespesa, Curro Vargas, Fernández Flores, etc., etc., acaba de establecer un servicio de suscripciones anuales, cuyo importe es de dieciséis pesetas.

Estas dan derecho a recibir mensualmente, en paquete certificado, una obra de autores de conocido prestigio o mérito relevante.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138.—Madrid.

D. de profesión domicilio en provincia de calle número. se suscribe a Biblioteca Patria con esta fecha. FIRMA

Fecha de 192 de

NOTA.—Si el pago no se hace directamente, la Administración se considera autorizada para girar en contra del suscriptor, siendo de cuenta de éste los gastos de giro.

Oferta ventajosa

(De El Noticiero Gaditano)

125 novelas interesantísimas POR 215 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

NOVELAS de autores tan eminentes como Bereda, Menéndez Pelayo, Villaespesa, Linares Rivas, Curro Vargas, Fernández-Florez, Díaz Caneja y otros muchos.

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca Patria, Fuencarral, 138, Madrid.

D. de profesión domicilio en provincia de calle número. desea adquirir 125 obras de Biblioteca "Patria" por 215 pesetas, agaderas en 18 plazos mensuales de 11,95 pesetas. FIRMA

Oloroso Sangre y Trabajadero Amontillado Basilio

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buertes siguientes: Huelva, Vigo, Villaharcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona. INFORMARA SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA. Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

El Noticiero Gaditano

Se vende en el Kiosko de Francisco Pérez, situado en el Muelle, próximo a la Caseta de Arbitrios; en el Centro de Suscripciones de Agustín Villegas, calle San Francisco, y en la Administración de este periódico.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Cádiz: 2,50 pesetas al mes. Fuera de Cádiz: 7,50 al trimestre.

Se admiten esquelas de defunción hasta las seis de la tarde. Para la publicación de anuncios rigen precios muy económicos.

LÍNEA DE VAPORES

Manuel Fernández Pujol.—Cádiz

Servicios para Tánger, Arcila, Larache (muelle), Ceuta, Melilla. Admiten carga. Informará su armador, Duque de la Victoria 2 duplicado, 1º, Teléfono 485

Servicios de la Comp. Trasatlántica

Línea de Cuba.—México

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.

Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela, Colombia y Pacífico.

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea de Filipina y Puertos de China y Japon

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea de New-York, Cuba y México

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, y demás escalas inmediatas a Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía, que admite carga y pasaje de los puertos de Norte y Noroeste de España para todo lo de escala en esta línea.

Noticias Importantes.

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los mas modernos adelantos ante para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médicos y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Combinados.

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servicios por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y Puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Austria y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Noroeste, Sabanailla, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arena, Córdoba a Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

Servicios Comerciales.

La Sección que para estos tiene establecida la Compañía, se encarga del transporte exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Delegación de la Compañía Trasatlántica en Cádiz

Isabel la Católica número 3.

MOYANO Chocolate de confianza

No queremos hacer nuestro chocolate como el mejor, pudieran interpretarlo en el sentido de un afán de venta.—Para que el público sea el que efectúe nuestra propaganda, ponemos a la venta de la calidad más inferior.

Paquetes de 150 gramos a Ptas. 0,60

y por éste podrá apreciar el consumidor lo que serán nuestros chocolates de ptas. 1,50, 2,00 y 3,00 el paquete de 16 pastillas. Con cada paquete de propaganda regalaremos un bonito libro de "Cuentos Andaluces".

Venta exclusiva: Moyano, Contreras y Campos (S. en C.) Cánovas del Castillo 41.—Cádiz.

Buen negocio

Importante casa de Barcelona cederá exclusiva la venta Máquinas de coser y de hacer medias, facilitando precios ventajosos y amplios plazos para el pago a casa con garantía para la capital o pueblos de la provincia. Escribir con referencias a A-B. Rambla de estudios 6, anuncios.—Barcelona.

M. CERON
Imprenta, Librería,
Papelería y Utiles
de escritorio
Ancha 15 y Beato Diego de Cádiz núm.

CREDITO GADITANO Y

Valverde, 15

MUEBLES DE TODAS CLASES A PLAZOS A

AGENCIA DE S. LOINAZ

—:— Teléfono, 212

TODAS CLASES PRECIOS DE CONTADO